

СВОБОДА И ТРУДЪ

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходитъ ежедневно въ Минусинскѣ.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ПРЕИМУЩЕСТВЕННО ИНТЕРЕСАМЪ ТРУДОВЫХЪ КЛАС-
СОВЪ И НУЖДАМЪ МѢСТНАГО КРАЯ.

Подписная плата на 1 годъ 8 рублей, 9 мѣс.
6 р. 50 к., 6 мѣс. 4 р. 30 к. 3 мѣс. 2 р.
25 к., 1 мѣс. 80 коп.

Плата за объявленія:
За строку петита впереди текста 15 коп.
позади 10 коп.

Электротейатръ „ЗАРЯ“

Съ 19 апрѣля Демонстрируется новая боевая программа картинъ.
ТРАГЕДІЯ ВЕЛИКАГО ЧЕЛОВѢКА

Выдающаяся драма въ 3-хъ большихъ актѣхъ.
Примѣрная жена Комическая.
Охота на бѣлыхъ медвѣдей (о Шницбергѣ) натура
Начало сеансовъ въ будніе дни въ 7 ч. в. въ праздничные дни съ 5 ч. дни
Цѣны мѣстамъ обыкновенныя

Анонсъ: Внизъ по матушкѣ по Волгѣ
бытовая русская драма въ 2 серияхъ съ участіемъ Валеріевой Павова и Римско

Электротейатръ „Метеоръ“

Съ 19 апрѣля пойдетъ программа
ВСЕ ВЪ ЖИЗНИ БЫВАЕТЪ

Сильная баская драма въ 4 частяхъ
Мнимосумасшедшая
Комическая
Начало сеансовъ съ 6 1/2 часовъ
Анонсъ Если хочешь цѣпей и насилій, то полюби

ПО СЛУЧАЮ РЕМОНТА

Котловъ на Электрической станціи Г. М. Вильнера съ 20 Апрель по 5 Мая просятъ г. г. Абонентовъ, возбѣжаніе перегрузки машины, Энергію Экон мить. Въ противномъ случаѣ можно остаться безъ свѣта

Съ почтеніемъ
Г. М. Вильнеръ.

Врачи, фельдшерицы, акушерки, зубные и ветеринарные врачи Минусинскаго уѣзда приглашаются на уѣздный съѣздъ въ г. Минусинскѣ 30 апрѣля с. г. въ 12 час. дня въ фойѣ городского театра.
Комиссія по организацин съѣзда

Минусинскій Уѣздный Продовольственный Комитетъ

Въ доволненіе въ разосланныхъ аявствѣхъ сообщать волостнымъ и сельскимъ комитетамъ Безопасности, что продажа хлѣбныхъ продуктовъ крестьянами производителямъ (не спекулянтамъ) совершается свободно, крестьяне жо-скупщики и вообще торговцы должны каждый разъ при перепродажѣ сдавать до съѣзда Уѣзднаго Продовольственного Комитета.

Комитетъ.

ГРАЖДАНЕ!

Тотъ, кто сочувствуетъ дѣлу помощи семьямъ зачатниковъ нашей родины отъ грознаго врага, не забудетъ пообѣщать сеансъ въ электротейатрѣ „Заря“ во вторникъ 26 апрѣля с. г. Чистый доходъ отъ сеанса поступитъ въ пользу бѣднѣвшихъ семей воиновъ.

Комитетъ.

Правленіе Союза военно-увѣчныхъ

Просить товарищей раненныхъ и больныхъ вопновъ пожаловать на общее Собраніе 20 апрѣля къ 5 часамъ вечера въ домъ, бывшій Гусевой. Итальянская улица.

Въ высшемъ начальномъ училищѣ

Пріемныя испытанія и испытанія эстернамъ начнутся 24 апрѣля

Минусинскій Комитетъ Общественной Безопасности

Исполнительное Бюро проситъ всѣхъ членовъ Комитета прежняго состава членовъ вновь избраннаго Комитета явиться на пленарное засѣданіе 20-го апрѣля с. г. въ 7 час. вечера въ фойѣ театра для разсмотрѣнія вопросовъ о передачѣ полномочій вновь избранному Комитету и о переназначеніи существующихъ Комиссій. Списокъ членовъ вновь избраннаго Комитета опубликованъ въ настоящемъ номерѣ газеты.

ТОВАРИЩИ ИЗВОЗЧИКИ!

Въ пятницу, 21 го апрѣля въ 11 час. утра, въ Работѣ Кауобъ по ул. Петра-Великаго, д. Масина, состоится собраніе легковыхъ и ломовыхъ извозчиковъ. Просимъ всѣхъ явиться.
Староста Л. И.

Правленіе общества единенія женщинъ

Приглашаетъ своихъ членовъ на собраніе 20-го апрѣля въ четвергъ въ 6 ч. вечера въ помещеніе женскаго клуба (Итальянская д. Гусевой) для обсужденія текущихъ дѣлъ.

Минусинское Реальное Училище

Пріемные экзамены во всѣхъ классахъ Училища начнутся 24-го апрѣля с. г. въ 9 часовъ утра. Прощенія принимаютъ въ помещеніи Реальнаго училища ежедневно отъ 9 часовъ утра до 1 часу дня
Директоръ П. Троицкій.

НОВЫЙ КОМИТЕТЪ.

Выборы кончились. Имѣется новый составъ Комитета Общественной Безопасности. Побѣдилъ блокъ демократическихъ организаций. Его кандидаты у власти.

Тяжелое наследіе оставлено новому Комитету. Заваленный массой мелкихъ дѣлъ и вопросовъ, старый составъ Комитета мало что сдѣлалъ. Если подвести общій итогъ его дѣятельности, онъ будетъ до смѣшно го мизернымъ. Новая начала государственнаго строя надо еще проводить въ жизнь во всей полнотѣ ихъ и сложности. Самой больной вопросъ для Россіи сейчасъ, продовольственный вопросъ, еще ждетъ свой постановки. Нѣтъ никакихъ практическихъ мѣропріятій, изъ которыхъ можно было бы видѣть, что началась работа по укрѣпленію тыла и снабженію арміи. Почти ничего не сдѣлано для опредѣленія и оформленія взаимоотношеній между хозяевами и рабочими. Не положена связь съ уѣздомъ. Вопросъ объ освобожденныхъ съ постройки железной Усинской дороги еще ждетъ своего разрѣшенія. И много, много еще можно перечислить вопросовъ, перешедшихъ въ наследіе отъ стараго Комитета. Если коротко охарактеризовать его дѣятельность можно сказать: онъ разрушилъ старое, но новаго ничего не создалъ.

Первымъ дѣломъ новаго Комитета поэтому должно быть созданіе этого новаго и начинать ему нужно съ организацин власти. Эту власть нельзя понимать какъ право приказывать, она должна быть нѣчто цѣльное и органическое, вносящее успокаивающее и творящее начало въ жизнь, она не должна держаться на силѣ и понужденіи, а на общемъ признаніи и собственномъ авторитетѣ, она должна быть властью, но властью народною. Только создавъ изъ себя такую власть, Комитетъ сможетъ успѣшно разрѣшить тѣ сложные и многочисленныя задачи, которыя стоятъ передъ нимъ.

Но съ самаго начала нужно сказать, что условія для благотворной работы Комитета сейчасъ крайне неблагоприятны. Избирательная

кампанія разожгла страсти и расколола городъ на нѣсколько враждебныхъ частей. И нельзя сказать, чтобы это дѣленіе имѣло достаточные основанія. Въ немъ несомнѣнно слишкомъ много наноснаго, притянутаго отъ теоріи и безъ всякаго къ тому оправданія. Резкая постановка нѣкоторыхъ вопросовъ при избирательной кампаніи шла не изъ насущныхъ интересовъ рабочихъ, а изъ головныхъ, прямолинейныхъ, какъ палка, построений нѣкоторыхъ не въ мѣру рьяныхъ политиковъ. Но теперь она привела глухой провинціальный городишко совѣтъ на положеніи настоящихъ большихъ городовъ: есть презрѣнная буржуазія и идеалистичный пролетаріатъ,—есть вражда, есть глубокое недоверіе и нѣтъ почвы для общей совѣстной работы, нѣтъ ее тогда, когда безъ нея невозможна работа. Чѣмъ устранить то глубокое недоверіе къ работоспособности новаго комитета, которое уже прочно засѣло у многихъ? Чѣмъ доказать ему, что онъ можетъ оказать ся на высотѣ положенія и не будетъ беспомощнымъ лепетомъ отвѣчать на тѣ вопросы, которые предлагаетъ ему жизнь на разрѣшеніе?

Трудное положеніе, тяжелыя первыя шаги новаго Комитета. Они не только тяжелы, но и ответственны. Ими онъ сразу проявитъ себя и покажетъ, что можно ждать отъ него и чего нельзя. Сугубо обдуманными они должны быть, обдуманными и строго тактичными.

Новый Комитетъ весь состоитъ изъ представителей самой широкой и крайней демократіи. Она впервые становится у власти и должна доказать, что до такой власти она выросла, что дѣло общественное она можетъ держать въ собственныхъ рукахъ и больше не нуждается въ нянькахъ.

Работа тяжела, ответственность велика. Пожелаемъ, чтобы Комитетъ справился съ этой работой, чтобы онъ вполне оправдалъ то высокое доверіе, которымъ его облекло население.

И населеніе должно помнить, что промахи и ошибки въ той большой и сложной работѣ, которая предстоитъ Комитету, возможны и почти неизбежны. Оно поэтому недолично слишкомъ строго относиться къ каждому промаху его, оно должно его поддержать, помочь ему

справляясь съ его работой и положением.

А. Яковлев.

БЮЛЛЕТЕНЬ

Минусинскаго Комитета Общественной

Безопасности

ПРОТОКОЛЬ

Пленарнаго засѣданія Комитета Общественной Безопасности 15-го апрѣля 1917-года.

1) Заслушано было предложеніе о принятіи участія въ празднованіи 1-го мая по новому стилю 18-го апрѣля. Постановлено: принять участіе въ организаціи празднованія и предложить всемъ учебнымъ заведениямъ прийти на сборный пунктъ съ флагами для торжественной манифестаціи. Сборнымъ пунктомъ назначается Субботняя площадь. Комитетъ высказываетъ пожеланіе, чтобы дома гражданъ были украшены красными флагами. Для выработки церемониала праздника совѣстно съ Исполнительнымъ Комитетомъ Съвета Рабочихъ и Солдатскихъ депутатовъ, Комитетомъ выбранными: Тропица, Кирсановъ, Ваховъ и Рамискили.

2) Заслушано постановленіе Исполнительнаго Бюро о филерахъ. Постановленіе Исполнительнаго Бюро объ освобожденіи Дюпатина и отдачѣ его въ распоряженіе Ачинскаго Военнаго Начальника для возвращенія въ дѣйствующую армию было утверждено. Также утверждено постановленіе Исполнительнаго Бюро о переводѣ Таморкина въ распоряженіе Губернскаго Комитета. Что же касается Шопова, то Комитетъ постановилъ содержать его подъ стражей и запроситъ Чингискій и Красноярскій Комитеты о его дѣятельности. Относительно п. т. чиневника Мошина было постановлено: сообщить о немъ Начальнику Томскаго Округа Щедрыкина освободить Саламатина постановлено освободить изъ тюрьмы и привезти въ Суд. отвѣтственности по 1102 ст. Улож. о Наказ.

На этомъ засѣданіи было прервано начавшимся пожаромъ въ тюрьмѣ и остальные вопросы остались незамѣренными.

За секретаря Б. Войцеховскій.

Граждане-Крестьяне объединитесь!

Въ настоящее время по всей Россіи гудитъ горячая работа по организаціи Крестьянскихъ съѣздовъ, выясняются нужды крестьянства, намѣчается программа работъ. Въ нашемъ далекомъ, заросшемъ Минусинскомъ Краѣ, работы въ этомъ направленіи пока еще не видно. Между тѣмъ и у сибирскаго крестьянина нужды столько же, сколько и у крестьянина Европейской Россіи. Необходимо въ этомъ направленіи усилена работа, необходимо самому Крестьянству возможно скорѣе организовать себя въ союзъ.

Чего-же нужно добиваться крестьянству, чего требовать объединяясь въ союзъ? Прежде всего необходимо требовать скорѣйшій Союзъ Учредительнаго Собранія на основѣ всеобщаго, равнаго, и тайнаго избирательнаго права. Необходимо всѣмъ признать, что демократическая Республика есть лучший образъ правленія. Необходимо заранее остановиться на такихъ кандидатахъ которые бы дѣйствительно знали нужды крестьянства и въ Учредительномъ Собраніи отстаивали-бы ихъ. Необходимо приставать на скорѣйшее проведеніе земельной реформы, ибо крестьянинъ безъ земли что рыба безъ воды. Нужно теперь же сказать, что земельная собственность неустойчива, что земля собственность государства, пользуется ею тотъ, кто ее обрабатываетъ или иначе говоря; земля должна быть национализирована и въ распредѣленіе ея положены принципы трудового начала.

Правда нашъ обширный Минусинскій уездъ населенъ не исключительно земледѣльцами, есть громадный районъ населеніе котораго занимается скотоводствомъ. Лишить ихъ удобныхъ и просторныхъ пастбищъ значило-бы обречь на гибель; поэтому для нихъ должны быть сдѣланы исключенія.

Организуйтесь же скорѣе граждане крестьяне! Спланивайтесь въ дружную рать. Настойчивѣе выставляйте свои требованія, ибо вамъ, несущимъ и несшимъ всѣ тяготы вамъ принадлежитъ больше плодотворная свобода.

св. О. Г.

Союзъ военно-увѣчныхъ.

Въ нашемъ городѣ образовался союзъ военно-увѣчныхъ. Какъ часть общаго движенія вернувшихся съ фронта и потерявшихъ свою прожюю трудоспособность воиновъ, союзъ этотъ является шагомъ крайне важнымъ. Цѣлая огромная армія людей, пострадавшихъ въ бояхъ, по уваженныя судьбою отъ смерти, начинаютъ стигиваться и объединяться въ союзы. Затерянные и разбросанные по одиночкѣ среди многомиллионной массы народонаселенія, они безсилны что либо предпринять для улучшенія своей тяжелой доли. Немногіе счастливыя, имущественно обеспеченные, вернувшись найдутъ кровъ и пріютъ. Но другіе, огромное большинство, тѣ кто, оторванный войною, потерялъ все что имѣлъ и разорился до тла, или тѣ кто и до войны ничего не имѣлъ, кромѣ рукъ своихъ для пропитанія трудомъ ихъ себя и семьи, какая судьба ждетъ ихъ, вернувшихся искальченными съ фронта домой? Голодъ и нищенство! граждане свободной Родины, не пощадившие жизни и силъ своихъ въ борьбѣ за нее, они должны будутъ жить подаянками и благотворительностью людей сердобольныхъ и щедрыхъ. Но скоро оскудеваетъ рука обывателя, скоро наскучиваетъ и падываетъ видъ нужды, стучащейся въ двери, и горекъ хлѣбъ, данный какъ милостыня. Но не милостыня ждетъ увѣчныхъ воиновъ отъ согражданъ своихъ не подаянки, не подаянія. Они требуютъ права и справедливости. Если за родину за весь народъ бился съ врагомъ онъ и губилъ въ окопахъ, то вся родина, весь народъ долженъ о немъ позаботиться и выдать ему мѣру за мѣру. Такъ требуютъ такъ говорятъ справедливость. Какъ гражданинъ хочетъ жить увѣчный воиновъ, а не какъ приживальщикъ.—это право и его онъ громко потребуетъ. Но что бы народъ услышалъ голосъ военно-увѣчнаго, чтобы раздался его призывъ къ справедливости по всей землѣ, чтобы зазвучала она во вѣщихъ ушахъ согражданъ его, слѣтся, сплотились сойтись во едино должны увѣчные и раненые воины наши. Если жестокая жизнь заставляетъ здоровыхъ по слабымъ въ одиночку людей рабочихъ и крестьянъ,—собираются въ крѣпкіе союзы чтобы требовать своихъ правъ и отстаивать ихъ, то тѣмъ болѣе нужно сплотившись слѣтся въ одно военно-увѣчные и раненые русскіе граждане. Голосъ этого объединенія будетъ мощнымъ и твердымъ голосомъ, къ которому будетъ прислушиваться чутко вся Россія. И союзъ военно-увѣчныхъ не только подыметъ свой голосъ въ защиту правъ членовъ своихъ, онъ укажетъ тѣ пути, какими право это будетъ осуществлено и справедливость воздана. Онъ прежде всего направитъ свой взоръ во вѣстѣ крысы норы, куда открылись и зарылись благодаря тоглымъ карманамъ и всякаго рода протекціямъ и побрякамъ тѣ герои, что возложили бремя кровавой повинности на плечи собратьевъ своихъ. Союзъ военно-увѣчныхъ разшетъ ихъ и указавши на нихъ перстомъ скажетъ: „Мы сдѣлали свое дѣло, мы выполнили нашъ долгъ гражданина, очередь за вами: на фронтъ!“ И это будетъ первый актъ справедливости. Союзъ военно-увѣчныхъ скажетъ за тѣмъ: мы не хотимъ жить тунядцами и пшцами, государство не въ состояніи прокормить насъ всѣхъ на своемъ изживденіи. Пусть тѣхъ, кто неспособенъ совершенно къ работѣ возьметъ оно на свое попеченіе. Остальнымъ же пусть дастъ работу. Кто можетъ трудиться хоть какъ нибудь, тотъ долженъ имѣть работу. Какую работу? Надо искать и находить. Кто раньше работалъ руками и сохранилъ пѣльми одни только ноги тому и дается работа требующая здоровыхъ ногъ. Кто прежде работалъ ногами и сохранилъ цѣлыми руки, тотъ пусть получитъ ручную работу. Письменный стая можетъ портнымъ, портной кондукторомъ, молотобоецъ фотографомъ нужно только каждого обучить за ново тому дѣлу къ которому онъ теперь способенъ и въ этомъ обученіи каждому отдѣльному военно-увѣчному придеть на помощь его союзъ. Онъ потребуетъ у государства у общественныхъ и городскихъ учреждений средствъ на организацію ремесленныхъ

школъ, курсовъ и лекцій для военно-увѣчныхъ. Онъ подыщетъ людей, готовыхъ работать и помогать въ томъ дѣлѣ союзу. Онъ выучившихся распредѣлитъ и разместитъ по мѣстамъ, создастъ артели и трудовые товарищества изъ военно-увѣчныхъ. Онъ тщательно обследуетъ каждый уголокъ жизни нашей хозяйственной и посмотритъ нельзя ли тамъ пристроить къ какому нибудь труду и работѣ сочлена своего. Тысячи и десятки тысячъ людей, которые назвали себѣ и другимъ потерянными для здоровой трудовой жизни, вернутся къ ней и воспрянутъ духомъ. Десятки тысячъ людей снова смогутъ принять участіе въ работѣ и помочь Россіи восстановить разстроенный механизмъ ея хозяйственной жизни. Но сдѣлать эту огромную работу, подаять укрѣпить, обучить, пристроить къ мѣстамъ и распредѣлить по работамъ всю громадную массу вернувшихся съ фронта военно-увѣчныхъ, отстоять ихъ отъ всякихъ посягательствъ и эксплуатациіи можетъ только одинъ ихъ союзъ. Ему одному это подъ силу и только одинъ онъ можетъ и будетъ настойчиво всякій часъ и всякую минуту стремиться провести въ жизнь поставленную цѣль—возродить, вернуть къ достойной трудовой жизни тѣхъ гражданъ Россіи, которые иначе обречены на жалкую участь людей живущихъ кой-какъ людскимъ милосердіемъ и не знающихъ куда преклонить голову свою.

Великое и трудное дѣло лежитъ передъ союзомъ военно-увѣчныхъ, но мы вѣримъ, что онъ выполнитъ это дѣло, что есть еще въ Россіи живого, всѣ органы власти всѣ общества всѣ учрежденія весь новый возрожденный строй жизни народной пойдутъ навстрѣчу тому дѣлу и поддержатъ нарождающийся союзъ военно-увѣчныхъ во всѣхъ его шагахъ и начинаніяхъ.

Привѣтъ же новому движению разлетѣвшихся воиновъ нашего города; привѣтъ Минусинскому союзу военно-увѣчныхъ.

О болѣе цѣлесообразной охранѣ лѣсныхъ богатствъ народа.

Земельная реформа составляетъ основную требованіе программъ всѣхъ демократическихъ партій и будетъ несомнѣнно поставлена на первую очередь въ Учредительномъ Собраніи. Земельный вопросъ долженъ быть рѣшенъ путемъ закона, принятаго народнымъ представительствомъ.

Временное Правительство образовало при Министрѣ Земледѣлія Земельный Комитетъ, въ задачи котораго входитъ подготовка и разработка матеріаловъ по земельному вопросу.

Персональ Минусинской землеустроительной партіи имѣетъ мѣстоиспользованіе въ г. Красноярскѣ; при ней же находятся документальные и плановые матеріалы. Для сбереженія общегосударственныхъ (народныхъ) лѣсовъ въ первую очередь, по нашему мнѣнію, необходимо урегулировать вопросъ о лѣсныхъ надѣлахъ, для чего требуется:

- 1) Окончательно высчитать сколько нужно по площади и по массѣ лѣсовъ для удовлетворенія лѣсными матеріалами мѣстнаго населенія.
2) Необходимо обратить серьезное вниманіе на уничтоженіе чрезвѣщности владѣній, на недопущеніе ея въ будущемъ и на справедленіе границы при отводѣ лѣсныхъ надѣловъ.
3) Отвести лѣсные надѣлы всѣмъ тѣмъ объектамъ, которымъ она отведена не были.
4) Взаимѣ лѣсныхъ надѣловъ, изъ которыхъ пользованіе мѣстнымъ населеніемъ лѣсными матеріалами затруднено за отдаленностью, за отсутствіемъ насажденій годныхъ для крестьянскаго обихода и по другимъ уважительнымъ причинамъ отвести вдовь.
5) Всѣ отведенныя, но неутвержденныя почему либо надѣлы, представить въ пользованіе населенія безъ замедленія.
6) Оставить особый лѣсной фондъ для образованія цѣлесенческихъ участковъ съ правомъ вырубкы засѣлками лѣса лишь съ площади земельныхъ надѣловъ.
7) Безусловно запретить продажу лѣса на сторону изъ лѣсныхъ надѣловъ.
Когда мѣстное населеніе, путемъ отвода соответствующихъ лѣсныхъ надѣловъ будетъ обеспечено лѣсными матеріалами на сравнительно продолжительный срокъ, тогда явится возможность принять болѣе дѣйствительныя мѣры въ охранѣ лѣсовъ общегосударственныхъ.

Необходимо замѣтить что мѣстное крестьянское населеніе никогда не терпало своего непосредственнаго вліянія на знанія

сибирскаго лѣса. Съ этимъ вопросомъ слѣдуетъ считать, такъ какъ отношеніе мѣстнаго крестьянскаго населенія является однимъ изъ важнѣйшихъ факторовъ дѣлности и сохранности сибирскихъ лѣсовъ, ихъ благоустройства и доходности. Вся сущность этого вліянія сводится къ недавнему историческому прошлому, когда сибирскій житель огнемъ и топоромъ отодвигалъ передъ лѣсомъ свое право на жизнь. Это историческое прошлое стало таинкимъ пережиткомъ, что по се время мѣстный крестьянинъ смотритъ на лѣсъ, какъ на враждебное начало, и въ лучшемъ случаѣ относится къ нему безразлично.

Предложеніе слѣдуетъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петроградскаго агентства.

ВОЙНА.

Съ Русскаго фронта.

Офиц. сообщеніе ставки.

На Западномъ и румынскомъ фронтахъ. Обычная перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

Кавказскій фронтъ.

У Бѣлуме на 60 верстъ вгосточнѣе Эрзинджана наши части овладѣли высотой утерянной накануне. Попытки иррегулярныхъ атаковать наши позиціи у Токѣ Причаре въ 8 верстъ сѣверо-западнѣе Бѣлума отбиты. На остальныхъ фронтахъ перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

Офиц. сообщ. Ставки.

Западный фронтъ.

Перестрѣлка болѣе ожесточенна. На Кавказскомъ и Ретатинскомъ направлѣніяхъ и по всему фронту усилены дѣятельность развѣдывательной партіи противника.

Румынскій фронтъ.

Перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

Наступленіе союзниковъ.

ЛОНДОНЪ, 13 апрѣля. Офиц. сообщ. британской квартары во франціи. Съ большими потерями для неприятеля отраженъ отрядъ, пытавшійся напасть на нашъ постъ къ юго-востоку отъ Ипра. Влзъ Сенкантена, Орраса и Ипра значительная артиллерійская перестрѣлка. 2 германскихъ аэроплана сбиты, одинъ поврежденъ. Мы недостачиваемся 3 аэропланами.

ПАРИЖЪ, 15 апрѣля. Офиц. сообщеніе 15 апрѣля. Артиллерійская перестрѣлка на большой части фронта. Удалось продвинуть впередъ въ районѣ Оселя и Жахвалтъхъ лѣсныхъ. 2 германскихъ аэроплана сбиты и 6 принуждены слѣзаться.

ЛОНДОНЪ, 15 апрѣля. Офиц. сообщеніе Британской квартары во Франціи. Раю утромъ мы атаковали неприятеля къ сѣверу отъ рѣчки Сарамъ, встрѣчаемъ значительное сопротивленіе, однако успѣшно продвигаемся. Сраженіе продолжается.

ЛОНДОНЪ, 15 апрѣля Офиц. сообщ. о военныхъ дѣйствіяхъ на Солунскомъ фронтѣ.

Неприятель сильной атакой на фронтѣ Даиръ-пронларъ проникъ въ наши траншеи, но былъ выбитъ и полесъ большія потери.

ЛОНДОНЪ, 18 апрѣля. Офиц. сообщеніе о дѣйствіяхъ на Влжкнмъ Востоку.

На фронтѣ Дойранъ—Вардаръ въ ночь на 14 апрѣля неприятель произвелъ атаку на наши позиціи и высоты 380. На крайнемъ правомъ флангѣ неприятельскихъ позиціи, занятыхъ нами въ ночь на 11 апрѣля, сильнымъ ударомъ неприятеля удалось проникнуть въ наши траншеи, но произведенной нами контратакой выбитъ обратно. При отступленіи неприятель оставилъ много труповъ. На фронтѣ Струми неприятельская артиллерія проявила особую дѣятельность, обстрѣливая деревни, находящіяся вблизи нашей лнни фронта.

СОЛУНЬ, 14. Вчера в 7 вечера болгары пытались отбить у англичан позицию, занятую нами вчера, но были отбиты.

В течение ночи неприятель произвел сильные контратаки на наши новые позиции к северу от Арле. Все контратаки отражены нашим огнем.

Париж, 16 апреля. Офиц. донесение. Между Соммой и Уазой происходила артиллерийская бой с перерывами.

На северозападе от Реймса наши частные операции к северу от Курса дали нам возможность замтно расширить наши позиции.

Лондон, 16 апреля. Вечернее офиц. сообщ. британской квартиры Франци. В течение дня продолжался ожесточенный бой на фронте между рвкою Скарпио и дорогой Алпепиль-Всеми.

РИМЬ, офиц. итальянское. В долине Ледро 13 апреля удачные артиллерийские огнем мы разрушили большую неприятельский форт.

КИЕВЪ, 14 апреля. Забастовали всеподпільные, обслуживающие городские предприятия, требование: 8 часовой день и улучшение положения.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЬ, 14 апреля. По распоряжению исполнительного комитета сняты памятники Екатерины II.

ПЕТРОГРАДЪ, 16 апр. Плеханов обратился к Исполнительному Комитету совета Рабочих и Солдатских Депутатов с заявлением о предоставлении организации „Единство“ наравне с другими организациями представительства в исполнительном комитете.

СЕВАСТОПОЛЬ 12 апр. За все время революции в черноморском флоте не было ни одного дезертира.

САРАТОВЪ 13 апр. Военный Комитет издал приказ немедленно начать занятия и усилить дисциплину.

ПСКОВЪ 14 апр. Дивисий гарнизонный комитет солдатских и офицерских депутатов постановил считать гибельным для России двоевластие.

ПЕТРОГРАДЪ, 16 апреля. После продолжительных прений инвалиды, раненые и больные, приняла резолюцию, в которой выражают полное доверие временному правительству.

Митинг инвалидов. ПЕТРОГРАДЪ, 16 апреля. После продолжительных прений инвалиды, раненые и больные, приняла резолюцию, в которой выражают полное доверие временному правительству.

бочих и солдатских депутатов, признала за временным правительством единую власть в России. За советом рабочих и солдатских депутатов, как выразителем демократических идеалов России, право контроля.

Заемъ свободы.

МОСКВА, 14 апреля. Совет рабочих депутатов по вопросу о займе принял большинством ста сорока двух против ста двадцати восьми при шестнадцати воздержавшихся резолюцию.

Взрывъ на английском заводе.

ЛОНДОНЪ, 14 апреля. Офиц. сообщается о взрыве на военном заводе в Шотландии штифтовой снаряд.

САМАРА 13 апреля. Уполномоченный Временного Правительства Ключевъ, при посещении частей гарнизона, обрисовал в рвчи ответственную и тяжелую работу.

ТИФЛИСЪ 12 апреля. Принимая во внимание особенность национального вопроса на Кавказе, а также постановление армии стремиться к победе над врагом.

СЕВАСТОПОЛЬ 12 апр. За все время революции в черноморском флоте не было ни одного дезертира.

САРАТОВЪ 13 апр. Военный Комитет издал приказ немедленно начать занятия и усилить дисциплину.

ПСКОВЪ 14 апр. Дивисий гарнизонный комитет солдатских и офицерских депутатов постановил считать гибельным для России двоевластие.

ПЕТРОГРАДЪ, 16 апреля. После продолжительных прений инвалиды, раненые и больные, приняла резолюцию, в которой выражают полное доверие временному правительству.

Митинг инвалидов. ПЕТРОГРАДЪ, 16 апреля. После продолжительных прений инвалиды, раненые и больные, приняла резолюцию, в которой выражают полное доверие временному правительству.

Митинг инвалидов. ПЕТРОГРАДЪ, 16 апреля. После продолжительных прений инвалиды, раненые и больные, приняла резолюцию, в которой выражают полное доверие временному правительству.

Митинг инвалидов. ПЕТРОГРАДЪ, 16 апреля. После продолжительных прений инвалиды, раненые и больные, приняла резолюцию, в которой выражают полное доверие временному правительству.

МИНУСИНСКИЙ КОМИТЕТЪ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Въ результатъ выборов, происходивших 16-го апреля с. г. на основѣ всеобщаго прямого, равнаго и тайнаго голосованія, по подсчету голосовъ избранными въ Минусинскій Комитетъ Общественной Безопасности оказались:

- 1) Тропинъ Николай Ивановичъ 3547 голосовъ.
2) Карповъ Иванъ Егоровичъ 3534
3) Широковъ Алексій Семеновичъ 3526
4) Безматерныхъ Поликарпъ Феофилактовичъ 3455
5) Кузнецовъ Михаилъ Николаевичъ 3447
6) Сыромятниковъ Александръ Саввиновичъ 3420
7) Лукьяновъ Федоръ Сергѣевичъ 3403
8) Феокистовъ Яковъ Николаевичъ 3402
9) Штольцъ Викторъ Александровичъ 3395
10) Барданевъ Александръ Нафаналовичъ 3222
11) Фокинъ Арселій Хрисанфовичъ 2970
12) Баховъ Павелъ Александровичъ 2410
13) Лаптевъ Федоръ Епифановичъ 2410
14) Сафьянова Анна Михайловна 2307
15) Войцховскій Болеславъ Нардисовичъ 2291
16) Южаппи Алексій Фроловичъ 2260
17) Бурлевъ Пантелеймонъ Михайловичъ 2220
18) Неразникъ Василій Ивановичъ 2192
19) Протопоповъ Клавдій Ивановичъ 2180
20) Васильевъ Александръ Павловичъ 2136
21) Сафьяновъ Иннокентій Георгіевичъ 2132
22) Стручковъ Наумъ Корниловичъ 2108
23) Федотовъ Михаилъ Петровичъ 2106
24) Герасимовъ Фроль Анисимовичъ 2094
25) Скобѣлинь Василій Георгіевичъ 2093
26) Хачатуровъ Михаилъ Ивановичъ 2094
27) Пановъ Иванъ Михайловичъ 2094
28) Комарихинъ Иванъ Алексѣевичъ 2092
29) Ермолаевъ Михаилъ Алексѣевичъ 2083
30) Русинъ Терентій Ивановичъ 2078
31) Адосинская Клавдія Ивановна 2078
32) Фрейманъ Янъ Юсифовичъ 2070
33) Садовскій Юсифъ Павловичъ 2066
34) Пелаясъ Юлюсъ Карловичъ 2064
35) Юнкслеръ Ольга Христофоровна 2040
36) Струкова Парасковья Матвѣевна 2037
37) Фаерманъ Екатерина Львовна 2030

Предсѣдатель Комисіи по выборамъ: А. Богдановъ. Члены Комисіи по выборамъ: Н. И. Тропинъ, Н. Д. Власовъ, В. П. Ерохинъ.

Секретарь: Войцховскій.

Соединенное Исполнительное Бюро Комитета общественной безопасности и Совета рабочих и казачьих депутатов в Красноярскѣ.

Граждане!

Дружным ударомъ народа и революціонной арміи старая власть низвергнута. Но старые порядки, реакціонныя въ высшей степени въ области русской жизни, однимъ взмахомъ уничтожить нельзя.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Правленіе Минусинскаго Городскаго Общественнаго Банка

Доводить до свѣдѣнія, что Городскимъ Банкомъ производятся слѣдующія операціи: учетъ векселей, пріемъ въ залогъ % бумажъ, недвижимыхъ имуществъ въ г. Минусинскѣ, драгоцінныхъ вещей и разныхъ товаровъ, пріемъ векселей на инкассо и комиссію, а также пріемъ вкладовъ срочныхъ, безсрочныхъ и на простой текущій счетъ.

